
Zpráva poradce chovu plemene italský ohař

V klubu  bretaňských  ohařů  (dále  jen
„KBO“)  jsou  od  roku  2003  organizováni  i
chovatelé  v České  republice  málopočetného
plemene.  Jedné  se  o  plemeno  italského
ohaře. V současné době je v České republice
pět  jedinců,  a to dva psi  a tři  feny.  Prví dva
jedinci  byli  dovezeni v roce 1999 z maďarské
chovatelské  stanice  „Compatriota  di  Bonfini“
Gábora  Essösy.  Jednalo  se  o  psa  a  fenu
narozené  14.  7.  1999.  Pes  „Primus“  alias
„Ferda“ je v majetku paní Jiřiny Krejzové, která
bohužel  v našem  klubu  organizována  není.
Fena  „Etna“  alias  „Queen“  je  v majetku  paní
Olgy Staré. 

V červnu 2002 se v chovatelské stanici  „od
Melmatěje“  paní  Olgy  Staré  narodila  dvě
štěňata.  Jsou  to  feny  „Claudia“  a  „Candida“.
Pocházejí  ze  spojení  „Etna  Compatriota  di
Bonfini“  a  „Robur  di  Villa  Carla“.  Tento  v té
době  devítiletý  pes  byl  v majetku  paní  Lucia

Delor  de  Ferabouc.  Bohužel  už nežije.  „Claudia  od Melmatěje“  je  v majetku  paní
Marcely Léblové a druhá fena „Candida“ zůstala v majetku manžela chovatelky.

V roce  2003  byl  do  republiky
z Polska importován poslední jedinec.
Je to pes „Izaak z Bukowego Mlyna“,
který je  v majetku  členky klubu Ivety
Pražákové.  Pochází  ze  spojení
„Primus  Compatriota  di  Bonfini“  a
„Maddalena Delor‘s“.

Chovatelé  italských  ohařů
dosáhli v minulých letech významných
úspěchů  jak  na  poli  výstavním,  tak  i
v oblasti pracovní. Všichni italští ohaři
absolvovali  pracovní  zkoušky
s vynikajícími  výsledky,  většinou
v první  ceně.  Jednalo  se  o  jarní
zkoušky,  zkoušky  vloh,  TAN  a  podzimní  zkoušky.  I  přes  počáteční  přirozenou
nedůvěru museli odborníci z oblasti  myslivecké kynologie nakonec přiznat, že toto
nově  importované  plemeno  se  při  práci  v revíru  vyznačuje  prostornou  prací,
bezvadným  vystavováním  především  pernaté  zvěře,  snadnou  ovladatelností  a
vynikajícím nosem.

I  na  poli  výstavním  všichni  jedinci  plemene  italského  ohaře  dosáhli  velmi
významných  ocenění  a  to  jak   České republice,  tak  i  v okolních  zemích  jako  je
Německo,  Rakousko,  Slovensko  a  Polsko.  Zúčastňovali  se  všech  druhů  výstav
počínaje klubovými, přes národní, mezinárodní a konče výstavou Evropskou. Všichni
jedinci chovaní v České republice dosáhli titulu Mezinárodní šampion krásy a jsou to
chovní jedinci.



Při  ohlédnutí  za  rokem 2005,  musím konstatovat,  že  chovatelům  italských
ohařů  se  s jejich  svěřenci  dařilo  zejména  na  poli  výstavním.  Všichni  čtyři  jedinci
organizovaní v KBO se zúčastnili obou klubových výstav a výsledky byly následující

Klubová výstava Konopiště 15. května 2005 - výsledky
Claudia od Melmatěje V1, CAC
Candida od Melmatěje V1, CAC, Klubový vítěz
Izaak z Bukowego Mlyna V1, CAC, Klubový vítěz, BOB, BIS

Speciální výstava Kolesa 2. října 2005 - výsledky
Etna Compatriota di Bonfini V1, CAC, BOB, Vítěz spec. výstavy
Candida od Melmatěje V1, CAC
Izaak z Bukowego Mlyna V1, CAC, Vítěz spec. výstavy

V oblasti propagace tohoto plemene široké veřejnosti byl chovateli odveden
kus poctivé práce. V časopisu „Pes přítel člověka č. 12/2004“ byl publikován článek
v rubrice. Dále v časopisech „Svět myslivosti č. 7/2000“ a „Svět psů č. 3/2000“ bylo
plemeno  prezentováno  odborné  myslivecké  veřejnosti.  V loňském  roce  se  za
značného  přispění  paní  Marcely  Léblové  podařila  prezentace  plemene  italského
ohaře v televizi. Plemeno byl představeno ve dvoustém vydání pořadu „Rady ptáka
Loskutáka“  v televizi Nova dne 6. února 2005.

Chovatelé  italských  ohařů  se
samozřejmě  snaží  o  rozšíření  počtu
chovaných  jedinců  v České  republice.
V dubnu  2005  byl  učiněn  pokus  o
připuštění  feny  „Etna  Compatriota  di
Bonfini“ psem „Marte delle Crode“ v Itálii.
Protože  však  majitel,  Dr.  Colombo
Giuseppe  Manfroni,  neřekl,  že  pes  je
těsně po velmi  vážném zranění zadních
končetin  způsobeným  autonehodou,
spojení  se  nezdařilo  a  to  ani  za  využití
inseminace.  Tak  si  chovatelka  udělala
pěkný  dvoudenní  výlet  do  italských

Dolomitů  v okolí  Trenta.  Počátkem  měsíce  listopadu  byla  paní  Léblová  s fenou
„Claudia  od  Melmatěje“  v Maďarsku u  chovatele  italských ohařů  Gábora  Essösy.
Došlo ke spojení se psem Corneto Compatriota di Bonfini. Štěňata se narodila dne
6. ledna 2006 a jsou to tři fenky a dva psi. Tak se počet jedinců plemene italského
ohaře chovaný v České republice rozrostl na deset. Zbývá si jen přát, aby se čerstvě
narozená štěňata dostala do rukou hodných majitelů, kteří budou mít zájem o chov
těchto impozantních psů.
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